

EL ÁNCORA.

DIARIO CATÓLICO POPULAR DE LAS BALEARES.

CORREOS.

Salidas.—Domingo 8 m. Ibiza y Alicante.—Lunes 4 t. Mahon.—Martes 5 t. Barcelona.—Miércoles 2 t. Mahon por Alcudia.—Jueves 5 t. Valencia.—Domingo 8 m. Barcelona por Alcudia.

Entradas.—Lunes 7 m. Valencia.—8 m. Mahon por Alcudia.—Miércoles 3 t. Ibiza y Alicante.—Jueves 7 mañana Mahon 10 1/2 m. Barcelona por Alcudia.—Sábado 7 m. Barcelona.

SE SUSCRIBE

EN LA REDACCION, CALLE DE FORTUNY-6-ENTRESUELO.

Precio en las tres islas **1 PESETA** al mes

Anuncios de industria y comercio á 5 céntimos de peseta por línea.

FERRO-CARRILES.

Salidas de Palma á Manacor—3'15 (m), 8'10 m. y 2'45 t. De Palma á La Puebla—3'15 (mixto), 8'10 mañana, 2'45 y 4'15 (mixto) tarde. De Manacor á Palma y La Puebla—3'15 (mixto), 8 mañana y 5'5 tarde. De La Puebla á Palma—4 (mixto), 8'25 mañana y 5'30 t. De La Puebla á Manacor—4 (mixto), 8'25 m. y 3'15 tarde. Los días de mercado en Inca.—De Inca á Palma 2 tarde.

SECCION RELIGIOSA.

SOLEMNIDAD DE MAÑANA.—La Asuncion de nuestra Señora. Dos años despues de haber Jesucristo subido á los cielos, estando sus apóstoles esparcidos por el universo predicando el Evangelio, fueron estos trasportados instantáneamente sobre el monte de Sion, en la propia casa donde el divino Maestro había con ellos celebrado la última cena, y en el mismo aposento donde les apareció el Espíritu Santo el día de Pentecostés, donde encontraron á María santísima próxima á rendir su último aliento. Despues que esta Señora les hubo exhortado á perseverar en la fe y haberles prometido su proteccion, entregó su espíritu al Criador, siendo su cuerpo honoríficamente depositado en un sepulcro, del que salió al tercer día, siendo por misterio de ángeles trasladado á la gloria como á Hija privilegiada de Dios Padre, Madre predilecta de Dios Hijo, y Esposa muy querida de Dios Espíritu Santo.

Martes.—En Santa Catalina de Sena continúan las Cuarenta Horas, siendo la exposicion á las seis, á las diez misa mayor con música y sermon por don Jaime Martorell. Por la tarde á las siete se rezará una parte del Santo Rosario, despues un devoto ejercicio con música y la reserva.

En la Catedral se celebrará la festividad de la Asuncion de María predicando en el ofertorio de la misa mayor D. Pedro Antonio Melis. Por la tarde los actos de coro y la procesion de costumbre.

En Santa Eulalia igual festividad; á las diez misa cantada con música y sermon.

En San Nicolas á las siete los asociados á la Felicitacion Sabbatina tendrán comunión general. Al anochecer el ejercicio Sabbatino con plática por don Mateo Rubí.

En San Miguel á las siete la asociacion Reparadora celebrará comunión general en desagravio de las ofensas inferidas en Sevilla á la Concepcion Inmaculada de Maria y en honra de la festividad del día á las diez habrá misa mayor con sermon por D. Ildefonso Rullan.

En Santa Cruz por la tarde se continuará la novena de la Virgen del Buen Camino, predicando don Mateo Rubí.

En Santa Fe á las cuatro y media de la tarde continuará igual novena, predicando el P. Dionisio Luis Martin.

En Santa Clara al anochecer el ejercicio del día 15 con música y exposicion.

CORTE DE MARIA.—En la Catedral, á la Virgen de la Asuncion.

Miércoles.—En Santa Catalina de Sena concluyen las Cuarenta Horas, siendo la exposicion á las seis, á las diez y media misa mayor. Por la tarde como los días anteriores, cantándose el *Te-Deum* á toda orquesta ántes de la reserva.

En San Francisco se celebrará fiesta en honra de San Roque, á las diez misa mayor con sermon por D. Juan Picornell.

CORTE DE MARIA.—En las Teresas, á la Virgen del Cármen.

SECCION EXTRANJERA.

NUEVO MINISTERIO FRANCES.

El presidente del Consejo de ministros y ministro de Negocios extranjeros Carlos Teodoro Eugenio Duclerc, nació de una humilde familia de Bagneres de Bigorre, hubo de luchar desde muy jóven con las dificultades de la vida, para lo cual no le faltaron ni inteligencia ni perseverancia. A los 24 años ganaba en Paris la subsistencia corrigiendo pruebas en el periódico *El Buen Sentido*, del que un año despues, en 1837, era ya uno de sus principales redactores.

Colaboró más tarde en el *Diccionario político*, enciclopedia de lenguaje y de las ciencias políticas redactado por notabilidades en la prensa y en el par-

lamento, á la cabeza de las cuales estaba Garnier Pages mayor.

De 1840 á 1845 escribió en *El Nacional*, en cuya época se retiró de la política para volver á ella en 1848. Fué nombrado adjunto del alcalde de Paris, despues subsecretario de Hacienda, elegido diputado por las Landas para la Asamblea Constituyente, y en Mayo de aquel año ministro de Hacienda. A la disolucion de las Constituyentes, se retiró de la política para dedicarse á los negocios, y en esa situacion le sorprendió el golpe de Estado.

Entonces vino á España á donde fué llamado como administrador de la compañía de canalizacion del Ebro. Más tarde figuró á la cabeza del Crédito Moviliario español.

A la caida del imperio regresó á Francia y fué nombrado por el gobierno de la defensa nacional, presidente de la comision de exámen de cuentas de los ministros de 1870. Elegido representante en la Asamblea Nacional por el departamento de los Bajos Pirineos, tomó asiento en la izquierda republicana, á la cual ha pertenecido siempre, ya como diputado, ya como senador.

Luis Eduardo José Duvaux, ministro de Instruccion Pública, nació en Saint-Omer en 1819, estudió derecho y ejerció la profesion de abogado en su país natal. Despues de la revolucion de Febrero de 1848 entró á servir en la magistratura, pero dimitió su cargo á consecuencia del golpe de estado de 2 de Diciembre para no prestar juramento al nuevo gobierno.

Durante el imperio, fué uno de los jefes de la oposicion liberal en Saint-Omer. En 1870, obtuvo el nombramiento de subprefecto de dicha ciudad. En las elecciones del 8 de Febrero de 1871, alcanzó 39.610 votos pero no fué elegido diputado para la Asamblea nacional.

Al poco tiempo presentó la dimision de subprefecto para ser director del Crédito Agrícola en Lila.

En 1876 fué elegido diputado por 10.155 votos, habiéndose sentado en los bancos de la izquierda, donde constantemente ha votado con la mayoría republicana. Despues del golpe de Estado parlamentario del 17 de Mayo de 1877, firmó el manifiesto de las izquierdas contra la política del combate que acababa de inaugurarse. El 14 de Octubre del mismo año fué nuevamente elegido diputado por Saint-Omer, habiendo obtenido 5.618 votos, contra 5.618 dados al candidato oficial.

Clemente Armando Fallieres, ministro del Interior, nació en Mezin (Lot-et-Garonne) en 1841. Se licenció en jurisprudencia y ejerció la profesion en Nerac, no tardando en alcanzar una brillante posicion en el foro.

Despues de la caida del imperio, Mr. Fallieres fué nombrado alcalde de Nerac, siendo elegido individuo del Consejo general de Lot-et-Garonne en 8 de Octubre de 1871.

El gobierno de resistencia que sucedió al de Thiers, le destituyó de sus funciones de alcalde. En 1876 se presentó candidato á la diputacion por el distrito de Nerac, siendo elegido por 8.376 votos contra el candidato bonapartista.

En la Cámara figuró en la izquierda y votó con la mayoría republicana que dió tantas pruebas de moderacion y de prudencia.

El jóven diputado reveló sus grandes dotes de orador parlamentario en una discusion sobre una proposicion de Mr. Talandier, con motivo de las inundaciones.

Cuando el mariscal Mac Mahon llamó al poder á los orleanistas y bonapartistas, M. Fallieres firmó la protesta de las izquierdas y el 19 de Junio de 1878 formó parte de los 363 diputados republicanos que votaron la censura contra el gabinete Broglie-Bourton.

El año de 1877 fué reelegido diputado por Nerac, distrito que actualmente representa.

Pablo Deves, ministro de Justicia, nació en 1837. Fué procurador de la república el 4 de Setiembre. En Febrero de 1876, se presentó como candidato republicano. Fué elegido diputado por 11.825 vo-

tos. En la actualidad, era presidente del grupo de union democrática.

Pedro Legrand, ministro de Comercio, nació en Lila en 1834. Cuando terminó la carrera de derecho, volvió á su ciudad natal, donde ejerció la profesion de abogado. Distinguióse desde luego por sus ideas liberales, y fué nombrado miembro del Consejo municipal de Lila, y miembro del Consejo general del Nord.

Despues de la revolucion del 4 de Setiembre de 1870, el gobierno de la defensa nacional le nombró prefecto de este último punto, habiendo desempeñado sus funciones con tanto celo como habilidad.

En las elecciones del 8 de Febrero de 1871, Mr. Legrand obtuvo en el Nord 60.581 votos, sin ser elegido.

En el Consejo general se afilió al grupo de la izquierda. Cuando las elecciones del 20 de Febrero de 1876, Mr. Legrand se presentó candidato por la diputacion de la primera circunscripcion de Lila, y habiendo sido elegido diputado por 9.127 votos, se sentó en los bancos de la izquierda y ha votado constantemente con la mayoría republicana.

En 18 de Mayo de 1877 se asoció á la protesta de los 363. Despues de la disolucion de la Cámara se presentó de nuevo ante los electores de Lila, quienes le renovaron su mandato por 8.841 votos. En la nueva Cámara figuró tambien entre los individuos de la mayoría republicana.

NAPOLEON EN EGIPTO.

Como el temeroso problema de la cuestion de Egipto atrae en la actualidad la atencion de todos los políticos, y especialmente de la prensa, no ha faltado quien traiga á la memoria sucesos de gran trascendencia que hace poco menos de un siglo se desarrollaron en el mismo teatro en que hoy va á ventilarse la contienda entre ingleses y egipcios. Se trata de la famosa y atrevida expedicion de Bonaparte á Egipto.

Con este motivo escribe la *Liberté*, de Paris, un artículo curioso por lo oportuno más que por la novedad.

El objeto de Napoleon al fijar sus miradas en Egipto no era precisamente la conquista de aquel país, sino abatir allí la soberbia de Inglaterra.

Partió de Francia con 14 navíos de línea que conducían 36.000 soldados aguerridos. Al paso se apoderó de Malta, que no se defendió; desembarcó en Alejandria y la tomó sin incendiarla; atravesó el desierto, marchó sobre el Cairo y destruyó á los mameucos al pie de las pirámides. En aquel momento se le anunció el desastre de su flota. «Bueno, contestó; es preciso morir aquí ó salir con gloria, como los antiguos.»

Y prosiguió su camino.

El pensamiento de Bonaparte era herir en el corazón á la nacion inglesa, destruyendo su comercio y su dominio en la India, ya que no podía acometerle con éxito en su propia casa.

Penetró en la Siria, hasta los últimos límites del mundo romano, se apoderó de Gaza y de Jaffa y fué por último, á clavar sus tiendas frente á los muros de San Juan de Acre, la antigua Tolemaida, que, segun el dicho de Michaud, merecia reinar sobre los mares, como la ciudad de Tyro.

«La suerte del Oriente depende de esta fruslería» dijo á sus generales Napoleon, señalando á las murallas de San Juan de Acre.

Bien pronto debía convencerse el vencedor de las Pirámides de que no se trataba de una fruslería. En Malta apenas había encontrado algunas personas para abrirle las puertas. Los habitantes de San Juan de Acre se encerraron en su ciudad, resueltos á cerrárselas obstinadamente. Entre los defensores se encontraron el viejo Achuced, Bajá de Saida, y el almirante ingles Sidney Smith, que se hallaba allí como por casualidad.

A los franceses les faltaban municiones y no tenían suficiente artillería; era preciso levantar el sitio. Bonaparte vaciló un instante viendo su fortuna

eclipsada, pero bien pronto abrió su pecho á la esperanza; era jóven y tenía mucho tiempo delante de sí. Al retirarse de San Juan de Acre derrotó á 18.000 genizaros que la flota inglesa acaba de desembarcar. Al ménos fué un desahogo que pudo consolarle en parte.

Las noticias que recibía de Francia eran alarmantes y le anunciaban una coalicion de sus enemigos. Era preciso renunciar al sueño acariciado de entrar en la India. Abandonó el Egipto y volvió á Europa. La fragata que le conducía pasó sin dificultad por entre los cruceros ingleses.

¿Qué había conseguido en su expedicion? Había librado á las egipcios del yugo de los mamelucos, pero no había encontrado el camino para la India.

«Todos los grandes genios militares, ha dicho Mr. Thiers, al mirar el mapa del mundo, han fijado sus ojos y su pensamiento en Egipto.»

En tiempo de Luis XIV, el gran Leibnitz, cuyo talento lo abarcaba todo, dirigió al monarca francés una memoria que es un verdadero monumento de elocuencia política.

Luis XIV trataba de invadir la Holanda. «Señor, le decía Leibnitz, no es en su propia casa donde os será fácil vencer á los holandeses. En Egipto es donde se les puede destruir. Allí encontrareis el verdadero camino para el comercio de la India.»

Bonaparte perseveró hasta el fin de su vida en sus primeras ideas. En Santa Elena solía hablar con frecuencia de la campaña de Egipto. «Era demasiado atrevido, le decía á Las Casas, el meterse en el corazon de la Siria con 12.000 hombres nada más. Estaba á quinientas leguas de Desaix... Si yo hubiera sido dueño del mar, habría sido dueño del Oriente, y todo esto era, bien sencillo, que sólo fracasó por la estupidez de algunos marinos. Los ingleses se estremecieron de espanto al verme ocupar el Egipto. Habíamos enseñado á la Europa cuales el medio seguro de arrojarles de la India.»

Lo que todo esto demuestra es que la importancia del Egipto es más bien exterior que interior. Si no se tratara más que de las Pirámides, la Europa no seguiría con tanta atencion el desarrollo de los sucesos en Egipto. Si no se tratara de mantener expedito el camino para las Indias, los ingleses no se habrían arrojado con tanta decision á entablar una guerra que para su poderío es cuestion de vida ó muerte.

ANDORRA.

Nos quejábamos á últimos del pasado mes de las complicaciones á que podía dar lugar la activa y complaciente parte que ha tomado la administración francesa en los asuntos de Andorra, y la apatía con que por nuestra parte se miraba aquel incremento de influencia. Por esto ha venido á sorprendernos más, bien que con agradable sorpresa, la siguiente alocucion del Síndico general de los Valles, deseando vivamente que las promesas en ella contenidas se cumplan lo ántes posible y se realicen las prósperas esperanzas que hace concebir, en beneficio de la pequeña república y del decoro de España.

La alocucion dice así:

«ANDORRANOS!

«La Sindicatura de estos Valles en vista de los documentos publicados por orden del Sr. Delegado del Gobierno de la República francesa que se han fijado en los parajes de costumbre, y creyendo que el contenido de los mismos podría dar lugar á interpretación errónea de la conducta del Consejo general, y con el fin de que no sea sorprendida la buena fe del pueblo andorrano, y queriendo por otra parte que este venga en conocimiento de todos los actos que se relacionan con los vitales intereses del país; cree interpretar legalmente los sentimientos del Consejo general haciendo las declaraciones siguientes:

«1.ª Las proposiciones hechas por el Delegado francés al Consejo general en 10 y 11 del corriente son muy distintas de las que aparecen en el documento fijado hoy al público por aquel. Al Consejo general se le hizo la proposicion de que el Gobierno francés tomaría á su cuenta la construccion de caminos, telégrafos y otras reformas administrativas, y el Consejo general, celoso de conservar la autonomía administrativa de los Valles que había visto amenazada por el Delegado del Gobierno francés exigiendo cuenta y razon de todos sus actos de un año á esta parte, con lo cual se atacan las prerogativas del Consejo, creyó que no debía aceptarlas conforme estaban estipuladas, porque las consideraba un peligro para su independencia.

«En vista de la alarma del Consejo, el Delegado dió explicaciones de su conducta encaminadas á tranquilizarlo, modificando su proposicion; pero el Consejo general queriendo proceder con seguridad y considerando que toda reforma administrativa que viniese del extranjero está expuesta á producir perturbaciones al país, á pesar de las buenas inten-

ciones del señor Delegado, mientras no estén de comun acuerdo con el señor Obispo de Urgel y la Francia con motivo de sus respectivos derechos en Andorra, creyó oportuno no aceptar reformas administrativas que viniesen del extranjero hasta que hubiera la aprobacion de los derechos que corresponden al señor Obispo de Urgel y á la Francia, por cuya razon dió al pueblo andorrano el manifiesto de que todos teneis noticia.

«2.ª El Consejo general consultando el bien del pueblo andorrano y deseando fomentar la riqueza pública del país en provecho exclusivo de los andorranos, se ocupa constantemente en buscar y dar trabajo al pueblo y desarrollar la riqueza que encierran estos Valles; quiere que la Andorra administrativa sea para los andorranos sin hacer traicion al cargo que el pueblo le ha confiado y cree que no puede aceptar proposiciones extranjeras, pues que tarde ó temprano podrian perjudicar su independencia, que es lo que más aprecian.

«3.ª El Consejo general muy pronto dará las órdenes oportunas á fin de que venga cuanto ántes un ingeniero, y puesto de comun acuerdo con otras personas de criterio, por cuenta del Consejo examinen detenidamente la riqueza explotable de minas de hierro y otras que existen en nuestras montañas, á fin de ocuparse desde luego de la explotacion de ellas, haciendo desde luego los caminos y carreteras que sean necesarias.

«Si del exámen que se ha de practicar resulta que sea fácil el desarrollo de la riqueza oculta del país, en este caso consultará al señor Obispo de Urgel y Gobierno francés por si quiere ayudarlo con recursos pecuniarios; y de este modo el pueblo andorrano verá satisfechos sus deseos y el Consejo general no habrá puesto acto alguno que ponga en peligro la independencia de los Valles.

«¡Andorranos! Tened confianza en el celo y lealtad de vuestro Consejo general, y unámonos todos bajo la bandera que lleva por lema:

«Andorra administrativa para los andorranos.»

Andorra 22 de Julio de 1882.—El Síndico general, *Francisco Durán*.

—Segun noticias de los Valles de Andorra han ocurrido en la capital de los mismos los días de durante su fiesta mayor graves disturbios, de los cuales han resultado un muerto y varios heridos, todos de arma blanca.

Como consecuencia de este lamentable suceso, dícese que las autoridades francesas residentes hace algunos días en aquellos Valles han determinado abandonar aquel territorio.

ITALIA Y EL URUGUAY.

Por lo que leemos en la prensa de la Banda Oriental, el conflicto entre Italia y la república del Uruguay, por el asunto *Volpi-Petroni*, no sería difícil que renaciara.

Cuando todos suponían terminado por completo ese lamentable asunto, considerándolo pasado en autoridad de cosa juzgada, *La Colonia Española* escribe en estos términos:

«Se aseguraba ayer por personas que parecen bien informadas, que vuelven á presentar nuevo aspecto las reclamaciones italianas por las torturas del Cabildo.

«Este asunto internacional, que parecia terminado con la retirada á Buenos Aires del diplomático italiano baron Cova, fué abierto nuevamente, como es de todos sabido, á consecuencia del mensaje del gobierno al Senado, cuyo tenor desvirtuaba el fondo y la forma de las estipulaciones convenidas con el baron Cova.

«Con este motivo se cruzaron notas entre la legacion italiana y el gobierno oriental, las que no dieron resultado alguno concluyente ni satisfactorio para ambas partes.

«Parece que el plenipotenciario italiano pasó á su gobierno el protocolo de la negociacion acompañando tambien del mensaje y de las últimas notas cambiadas.

«Ignórase la resolucion del gobierno de Italia: lo único que se asegura es que por conducto del encargado interino de la legacion de Italia, se ha transmitido una nota del baron Cova, insistiendo en las reclamaciones de justicia y representando al gobierno nuevas indicaciones con arreglo á las últimas instrucciones recibidas.»

Al mismo tiempo, *El Telégrafo Marítimo* dice, por su parte, «que el baron de Cova ha concedido un plazo perentorio de cinco días para que el gobierno retire del mensaje en que dió cuenta á la Asamblea de las negociaciones seguidas con aquel diplomático, la parte relativa al cambio de visitas entre el presidente de la república y el plenipotenciario italiano, que parece no fué tal cambio.

«Se dice, concluye dicho periódico, que pasados esos cinco días, las relaciones diplomáticas con Italia quedarán rotas si el gobierno no retira aquella parte del mensaje.»

Ultimamente, por lo que *El Siglo* asienta, en

definitiva, á estas horas puede haberse tomado una resolucion de grande trascendencia.

Dice el periódico aludido:

«Tenemos por indudable que no sería difícil que se suspendieran las relaciones oficiales entre este gobierno y el de Italia.

«Parece que este último exige el retiro del mensaje dirigido aquí por el P. E. á las Cámaras, el cual explicaba que la visita al baron Cova había sido una retribucion voluntaria á igual acto de cortesía.

«Esa pretension ha sido rechazada resultamente, y hace tres días que el gobierno envió un largo telegrama á nuestro ministro en Roma el Sr. Antonini Diez.»

CORREO DE HOY.

ASUNTOS DE EGIPTO.

El correo trae, con algunos más pormenores que los transmitidos por el telégrafo, la reseña de la sesion que celebró el día 5 la conferencia de Constantinopla, en que se trató de la proposicion italiana para la proteccion colectiva europea del canal de Suez.

Lord Dufferin aceptó la proposicion en principio, pero declarando que carecía de instrucciones formales sobre este punto.

Mr. de Noailles declaró por su parte que, en vista de la crisis ministerial que había surgido en Francia, debía reservar la opinion de su gobierno.

Los demás plenipotenciarios, entre ellos los de Turquía aceptaron la proposicion, con una adición en la que se indicaba que se trataba simplemente de una vigilancia *provisional*.

Lord Dufferin insistió en que el sultan publicase la proclama que declare rebelde á Arabí, demostrando su urgencia por la naturaleza de los rumores esparcidos entre los musulmanes de Egipto, rumores que representan al sultan como protector de Arabí y disponiéndose á enviar tropas para expulsar á los ingleses.

Lord Dufferin hizo constar además que la Puerta no había dado aun su adhesion escrita á la nota idéntica. Se asegura que añadió que Inglaterra podría considerar esos retrasos prolongados como una verdadera negativa y que obraría en consecuencia. Los delegados turcos prometieron entonces dar una contestacion escrita en la próxima sesion de la conferencia.

Dicen de Ismalia con fecha del 5, que habiendo manifestado el almirante ingles el proyecto de desembarcar tropas en dicho punto, Mr. de Lesseps obtuvo que no se efectuara ese desembarco, sino á petición suya. Esta declaracion tranquilizó á la poblacion indigena que se disponía á huir. Arabí respeta la neutralidad del canal y, á pesar de la ocupacion de Suez por los ingleses, no ha hecho cortar canal de agua dulce.

La Puerta ha sido informada de que á pesar de las protestas de Mr. Lesseps, el almirante Seymour ha decidido adoptar las medidas que conceptuase necesarias para asegurar la proteccion del canal en conformidad á la autorizacion que había recibido del khedive.

Mr. de Lesseps declara que el canal no corre peligro alguno por parte de Arabí, y añade que la ocupacion del canal por los ingleses, lejos de proteger la navegacion, la comprometerá dando á Arabí el ejemplo de la violacion de la neutralidad que ha sido respetada hasta ahora.

Mr. de Lesseps, en vista de esta situacion, hizo reunir el Consejo de administracion de la Compañía del canal de Suez, en cuya sesion celebrada el día 4 se aprobó la resolucion siguiente:

«El khedive, cuyo poder no se juzgó suficiente para reunir sin la autorizacion del sultan el Mediterráneo al mar Rojo, no puede tener una autoridad más extensa cuando se trata de atentar á las estipulaciones formales del texto de la concesion.

El acuerdo mismo de los autores de la concesion no podría modificar el compromiso solemne que contrajeron con el mundo entero declarando la neutralidad del canal de Suez.

La conservacion de esa neutralidad, hasta ahora respetada, y que excluye todo acto de guerra en el canal, constituye para la Compañía una obligacion que es la base de la concesion.

Nuestra Compañía egipcia no podría prestarse á la violacion de una neutralidad que es la garantía del comercio de todas las naciones.

Ningun gobierno induciria al Consejo de administracion á aceptar la responsabilidad de actos perjudiciales á todas las nacionalidades interesadas en la libertad permanente de la navegacion en el canal de Suez.

Nuestra Sociedad, puramente comercial, no puede ménos de oponer la proclamacion de estos principios á injustificables pretensiones políticas.

El Consejo se asocia, por lo tanto, altamente en nombre del derecho amenazado á las protestas de su presidente, y expresa su gratitud á Mr. Fernan-

do de Lesseps y á todo el personal de la Compañía.»

Mr. de Lesseps se hallaba el día 4 en Ismailia.

En la Bolsa de Paris las acciones del canal de Suez en continuas fluctuaciones aun cuando parecian tender á reponerse de su baja, no han logrado recupear el cambio de la penúltima semana. Sin embargo, los ingresos del canal siguen en constante progreso y no parecen resentirse de la crisis egipcia. De todos modos las acciones han descendido en la semana última de 2.555 á 2.470, las delegaciones de 1.165 á 1.150 y la parte de la Sociedad civil de 1.960 á 1.905.

De Pord-Said anuncian con fecha del 4 de Agosto que no tiene fundamento el rumor de que hayan mediado tratos hasta ahora entre Arabí y los ingleses para asegurar el respeto á la neutralidad del canal.

Los buques de guerra alemanes escoltan á los barcos mercantes de su nacionalidad que atraviesan el canal. El comandante alemán tiene instrucciones para desembarcar tropas en Pord-Said en caso necesario, á fin de guardar el consulado alemán.

El khedive ha autorizado al almirante inglés en Pord-Said para obrar con toda libertad en el canal, confiándole los poderes de gobernador del istmo.

Los indígenas fugitivos de Suez son enviados al Cairo, donde sigue reinando tranquilidad.

Los ingleses preparan grandes depósitos á fin de conservar la provision de agua.

Turquía va cediendo á todas exigencias de Inglaterra.

El telégrafo anuncia que el sultan ha firmado la proclama declarando á Arabí rebelde y el decreto aprobando el convenio militar con Inglaterra.

La conferencia europea, despues de su poca lucida campaña, termina sus sesiones.

El sultan pone las tropas que envia á Egipto á las órdenes del khedive, que es lo mismo que ponerlas al servicio de Inglaterra.

Dervich-bajá, comandante de las tropas destinadas á desembarcar en Egipto, Server-bajá, comisario extraordinario, y Ledid-effendi, segundo comisario, partiran de Constantinopla para Alejandría, despues de la sesion que habrá celebrado ayer la conferencia, que será la última. Todo, pues, marcha hasta ahora viento en popa para la Gran-Bretaña.

El combate de Naggar-Nawalieh es considerado como una victoria respectivamente por los egipcios y por los ingleses.

Es indudable que la artillería de estos apagó los fuegos de la egipcia; pero no es menos cierto que la infantería del general Alison fué impotente para desalojar á los árabes de las posiciones que ocupaban.

Los ingleses se engañaron en sus cálculos. Avanzaron demasiado, dando crédito á falsas confianzas, y encontraron una seria resistencia, que estaban muy lejos de esperar.

Las fuerzas que por ambas partes se pusieron en movimiento eran iguales en número. Los egipcios contaban con más caballería; pero en cambio era superior á la suya la artillería inglesa.

Al saber que los ingleses habían desembarcado en Suez, Arabí escribió á Mr. de Lesseps previniéndole que se vería obligado á cortar el canal de agua dulce, y que la responsabilidad recaería sobre los ingleses.

Efectivamente; segun las últimas noticias, Arabí ha hecho cortar el canal de agua dulce de Suez á Chaluf.

El gobernador de Ismailia se ha refugiado á bordo de un buque inglés. Los vecinos de un pueblecillo árabe, situado cerca de Ismailia, huyeron por temor á los ingleses; pero el comandante de Ne-fiche les ha hecho volver, afirmándoles que nada tienen que temer, por ser Ismailia terreno neutral.

Madrid 10 de Agosto de 1882.

Las más inverosímiles patrañas se inventan para suplir la falta de positivas noticias. Ayer, al propio tiempo que se anunció la entrada del Sr. Topete en el actual ministerio, dióse como muy probable la formación de un gabinete de moderados históricos. Escusó decir á V., que no hay nada de esto último, y de lo otro poco menos.

Cuentan que el Sr. Sagasta hubo de ofrecer al Sr. Topete la cartera de Marina, deseoso de llevar un poco de iniciativa á ese importante centro oficial. Pero el contraalmirante le hizo ver la imposibilidad en que se hallaba de aceptar semejante encargo. El Sr. Topete juzga precisa la adopcion de dos medidas, que, á la vez, considera impracticables. Son estas la disolucion del cuerpo de infantería de marina y la venta de algunos arsenales. Y vea usted como, en efecto, se funda poco menos que en el aire la entrada del contraalmirante en el gobierno fusionista.

Respecto al advenimiento al poder de los antiguos moderados, aun hay menor fundamento todavía. Es un susurro que ha nacido en la Granja, no se sabe cómo y que ha trascendido á Madrid, no se sabe para qué, llegándose á citar nombres y á exhibir candidaturas, sin duda, para ofrecer algún cuerpo de realidad al vano supuesto. Ni don Claudio Moyano, ni el señor conde de Cheste, merecen ser así traídos y llevados tan á destiempo.

Los periódicos ingleses añaden poco de nuevo á las noticias de Egipto, para insertar una relacion completa del contingente y organizacion militar de ese país, que hoy atrae las miradas del mundo civilizado. Su infantería regular consta de 18 regimientos, divididos en cuatro batallones de á ocho compañías cada uno, y dispone de un buen armamento Remington. Cuatro regimiento de artillería de campaña con seis baterías de á seis piezas cada uno, tres regimientos de artillería de plaza y un batallon de *pionieri*, formado con individuos que proceden de los regimientos de infantería, completan el cuadro activo. La artillería egipcia cuenta con cañones Krupp de siete centímetros, y el ingreso en el ejército es obligatorio á los 15 años. Las tropas irregulares carecen de buena condicion, y la administracion no puede ser más deplorable.

A eso puede reducirse lo interesante del monton de pormenores que sobre el particular se encuentra en las columnas de *El Times* últimamente llegado á nuestras manos. Y apenas cabe añadir cosa alguna á esta correspondencia. Como no sea la noticia de que el fiscal de imprenta de Madrid, á la sazón en Biarritz, ha sido llamado ayer, para dar un mal rato á varios periódicos. Si bien esta nueva es vieja, y yo tengo para mí que ha debido modificar el ministro de la Gobernacion sus propósitos desde que comenzó á divulgarse.

Lo que se ha dicho acerca de otros particulares como las buenas disposiciones del Sr. Cánovas para aceptar la restauracion de la legalidad constitucional de 1869, necesita confirmarse ántes de ofrecer asunto á la reflexion de las gentes serias. En cuanto á nuestras desgracias íntimas, siguen como estaban, no mejorando sensiblemente, ni el estado de los ánimos, ni el de la general penuria. Las costas de Andalucía y Aragon pintan el más lamentable cuadro que se puede imaginar, habiendo llegado de la última comarca una comision encargada de exponer al gobierno la necesidad de que se fomenten lo posible, y más de lo posible las obras públicas.

Anoche se habló otra vez de crisis ministerial, sin causa, á mi entender, suficiente. Pero ya no se anunciaba la vuelta de los viejos moderados, sino la composicion de un gabinete Posada, en el cual tuvieran parte algunos constitucionales, un si es no es descontentos. Bastan estas indicaciones para que se eche de ver la escasa consistencia de semejante novela.—N.

—La reina doña Isabel llegará el 24 del corriente á Comillas, donde permanecerá al lado de sus hijas, que para entónces se hallarán allí.

Al regresar de la expedicion que proyecta á los Picos de Europa, S. M. el rey volverá á Comillas, con objeto de saludar á su angusta madre.

—S. M. el rey recibió el domingo último en Comillas al gran limosnero de la familia real de Lusignan, conde Dupuy-Peyon de Rosarno, quien, de parte de S. A. la princesa Maria de Lusignan, debía ofrecer á nuestro monarca el gran cordon de la orden régia de Melusina.

—Se han enviado á Comillas los decretos admitiendo al conde de Toreno la dimision del cargo de presidente del Consejo superior de Agricultura, y nombrado en su reemplazo al consejero señor marqués de Perales.

—Se trabaja activamente en el ministerio de Hacienda para remitir al de Estado las tarifas que han de servir para ultimar los tratados de comercio que se están concertando con Italia, Portugal, Suecia, Turquía y otros países.

—El capitán general de Cataluña, que se encuentra accidentalmente en Madrid, confirió ayer con los ministros de la Guerra y Gobernacion.

El único objeto de estas entrevistas, fué el de enterar minuciosamente á los Sres. Martínez Campos y Gonzalez del estado en que se encuentran las provincias catalanas, y de la actitud de las clases industriales.

El general Blanco saldrá muy en breve de Madrid.

PARTES TELEGRAFICAS.

Madrid 11.—El rey de Abisinia ofrece á los ingleses 60,000 soldados á cambio de un puerto en el mar Rojo.

En Beirouth ha habido una manifestacion contra los cristianos.

El Imparcial de hoy publica un artículo poniendo de relieve el contraste que ofrece el estado actual de España.

«Mientras el hambre, dice, amenaza á Andalu-

cia, Aragon y otras regiones, la corte se divierte en Comillas y en la Granja, los ministros viajan, los ricos están en las playas extranjeras y en las del Cantábrico refrescándose, y el Estado permanece impasible como si tal cosa, limitándose á dar algunos miles de pesetas.»

Han llegado á Suez algunos miles de soldados de la India inglesa.

La agitacion musulmana en Siria toma proporciones alarmantes. Los cónsules piden buques de guerra, y los cristianos emigran. Se teme que el movimiento se propague en la Palestina.

El gobierno inglés ha mandado suspender las operaciones militares en Egipto.

Manila 7.—Hoy ha llegado á este puerto el vapor-corre *Asia*, del marques de Campo, sin novedad.

Alejandría 9.—Segun las últimas noticias de Port-Said la navegacion por el canal de Suez está espedita.

Londres 10.—El temor de que ocurriese un grave conflicto entre ingleses y turcos en vista del propósito de estos de desembarcar tropas en Egipto, parece conjurado, á lo ménos por el momento.

Constantinopla 10.—El baron Calice, embajador de Austria, propondrá hoy á la conferencia que aplaze indefinidamente sus sesiones.

Londres 10.—El *Daily News* de esta tarde dice que el khedive de Egipto, ha pedido y Cherrif-Bajá que forme un ministerio. Se cree que aceptará.

Madrid 11.—Las cuestiones exteriores preocupan vivamente la atencion pública.

Los europeos han sufrido atentados en Tripoli, á pesar de la presencia de buques de guerra de las potencias europeas. Témesese que la agitacion se estiende á Marruecos y que alcancen los atropellos á los españoles que residen allí.

Tambien se abrigan temores sobre la conducta de Inglaterra respecto al canal de Suez.

El gobierno inglés está decidido á establecer definitivamente su dominacion en Egipto. Los pesimistas creen que nuestras comunicaciones con Filipinas se hallarán á merced del capricho y la conveniencia de Inglaterra.

El Consejo de ministros se ocupará mañana de este asunto.

Las potencias han pedido al gobierno otomano que tome enérgicas medidas para la proteccion de los cristianos en Siria.

Alemania ha enviado un cañonero á aquellas costas.

Tánger 11.—El gobierno español ha pedido enérgicamente al sultan de Marruecos el castigo de los autores del atropello de un soldado español en esta ciudad.

Londres 11.—Cámara de los Comunes.—El señor Dilke dijo ayer que el arreglo de la liquidacion de Egipto constituye un compromiso que el gobierno inglés no debe ni puede modificar. El Sr. Dilke añadió que Inglaterra no ha celebrado con Turquía ningun convenio militar.

El Sr. Gladstone anunció que la Cámara suspenderá probablemente sus sesiones el 18 de este mes hasta el 24 del próximo Octubre.

Alejandría 11.—Ha llegado la corbeta de guerra española *Tornado* y sale para Port-Said, con objeto de penetrar en el canal y reemplazar en Ismailia á la fragata *Cármén*. La *Tornado* y la goleta *Consuelo* serán las encargadas de vigilar el canal, quedando estacionadas en la embocadura (Port-Said) la *Zaragoza*, y en la desembocadura la *Maria de Molina*, que al efecto recibió orden de abandonar el apostadero de Filipinas con direccion á Suez. La *Cármén* volverá á Alejandría, y es probable que reciba despues orden de dirigirse á Siria si continúa la agitacion contra los cristianos en aquel país.

Paris 12.—Los despachos oficiales de Therapia confirman que en la conferencia del jueves fué aceptada por el embajador de Inglaterra la intervencion colectiva de las potencias para velar por la seguridad del canal Suez. Como en la proposicion del embajador italiano, que fué la que se aprobó, se habla de las potencias interesadas principalmente en el libre tráfico del canal, resulta que España deberá tener una participacion en la intervencion.

Madrid 12.—El Sr. Moret manifiesta esperanzas de que se opere la concentracion de todas las fuerzas liberales.

El Liberal acusa al gobierno de falta de prevision y acierto en los medios empleados para conjurar la situacion alimenticia y pide la libre introduccion de cereales.

El periódico *El Porvenir* ha sido víctima de dos procesos.

Uno por un artículo que publica titulado «Adelante montañeses!» y otro por el que titula «Con los que vengan.»

En la conferencia celebrada en Constantinopla ha sido aceptada la intervencion de España en lo que se refiere á la guerra de Egipto.

GACETILLA LOCAL.

En el artículo de nuestro amigo *Clarencio* publicado el miércoles hay un párrafo que se nos ha rogado aclarásemos; á lo que accedemos con gusto.

El texto dice así:
Al significativo mote, y al reglamento positivista, se agregan una porción de coincidencias.

Porque da la *casualidad* que á esos obreros, á esos asociados que podemos llamar de chaqueta, no se agrega ningún propietario de imprenta, ningún tipógrafo de levita, como no sea uno sólo, que, si no es tipógrafo, en cambio es de ideas marcadamente federales y ejerce autoridad en una imprenta en que se imprime todo, hasta las más sacrilegas y horribles calumnias contra la Santidad de un Pontífice venerado en todo el mundo.

Y ese caballero es cabalmente el presidente honorario de *La Imposible!*... ¡Que coincidencia!

Del presidente efectivo no hay que hablar. Una vez que renunció el cargo el que lo fué en un principio, ha tenido que venir á parar la presidencia en manos de uno que simpatiza con los ideales del presidente honorario... ¡Qué otra coincidencia!

En el nombramiento del señor médico hubo historia; pero al fin quedó elegido médico de los pobres socios un sugeto que los obreros piadosos y timoratos (que los hay en la sociedad) no querrán ver, estamos ciertos, á la cabecera de su lecho... ¡Tercera coincidencia!

Como se vé, el intento del articulista, era demostrar la tendencia de la marcha de la sociedad tipográfica hacia un fin político y de política avanzada. Para esto aducía como datos la significación política del Sr. Presidente honorario, del presidente efectivo y del médico de la Sociedad.

De este señor médico, elegido por la fracción solidaria en ideales políticas con la presidencia, y que, por su parte es también de ideas avanzadas y ha figurado como miembro del Comité federal de Palma, se afirma que los obreros piadosos y timoratos no le verán con gusto á la cabecera de su lecho.

Sentiríamos que esta afirmación, se hubiese interpretado torcidamente, no como referente á sus ideas políticas, sino como debido á otras suposiciones que pudiesen ser depresivas para el concepto moral ó científico de este señor. Lo cual, á más de ser impropio de la doctrina de EL ÁNCORA, á nada conduciría para el objeto que se propuso el articulista.

Los privilegios abusivos de que, según digimos el jueves, disfrutaba cierta casa de las inmediaciones de la Catedral, ha continuado en el mismo estado hasta el sábado último. De manera que en la noche del viernes al sábado, según testimonio que hemos recogido de varios vecinos, estuvo este establecimiento abierto hasta las dos de la madrugada.

El sábado fueron recogidos de orden judicial los números de EL ÁNCORA correspondientes al jueves y los de *La Opinión* del viernes, en que se había transcrito nuestro suelto.

Por la noche del sábado el establecimiento en cuestión cerró sus puertas puntualmente á las once, hora reglamentaria.

Esto nos hace presumir (es mera presunción) que el señor teniente de Alcalde José Estade, al denunciar á los periódicos, daría sus órdenes para que cesara el escandaloso privilegio que aquella casa venía disfrutando y que esos periódicos habían censurado.

Mañana, fiesta de la Asunción de la Santísima Virgen, se verificará la bendición de la iglesia que, con el óbolo del pobre y la protección de Dios, se está construyendo en el vecino caserío del *Hostalet d'en Cañellas*.

Deseamos que con tal motivo se continúen con mayor actividad las obras emprendidas á fin de que muy en breve podamos ver terminado el nuevo templo.

En el vapor del viernes llegó á esta ciudad el distinguido profesor de matemáticas D. Jerónimo Frontera, que con tanta inteligencia como provecho ejerce su honrosa profesión en uno de los más notables colegios de París.

Dámosle la bienvenida.

El viernes último D. Cristóbal Canteras tomó posesión del cargo de segundo inspector de orden público en esta provincia, vacante por cesantía del Sr. Reines.

Según leemos en *El Ibicenco* el S. D. Ramon Pintos tomó posesión de una canongía de aquella Santa iglesia Catedral la tarde del miércoles 9 de los corrientes.

El sábado salió de este puerto para Barcelona el vapor *Palma* con balija, 79 pasajeros y efectos del país.

A las doce de ayer poco más ó menos, la campana mayor de la parroquial iglesia de San Jaime empezó á tocar á fuego. El voraz elemento había prendido en el depósito de leña del horno de la *Pau*, y aunque era de temer que el fuego tomase proporciones alarmantes, pudo afortunadamente ser dominado á los pocos momentos, sin que ocasionase perjuicios de consideración.

En la iglesia parroquial de San Jaime se está celebrando la novena de San Joaquín con solemnidad verdaderamente extraordinaria. La orquesta es nueva, pues la componen algunos jóvenes aficionados al divino arte, nueva la música, composición del distinguido profesor D. Andrés Torrents, y nuevos los cantores que, en su mayor parte, no nos habían dejado oír sus fanadas voces. No es pues extraño que dicha novena sea tan concurrida, á pesar de la hora á que se celebra.

Ayer, á la hora de itinerario, zarpó para Ibiza y Alicante el vapor-correo *Jaime I*, con la correspondencia para ambos puntos, 19 pasajeros carga y mercancías.

Procedente de Argel entró en su fondeadero el vapor *Nuevo Mahones* conduciendo 143 pasajeros.

Según noticias recibidas de Santañ, ayer hubo en aquel pueblo un pequeño alboroto en el momento en que se estaban efectuando las carreras con motivo de celebrarse la fiesta cívico-religiosa de su patrono.

En la sesión celebrada el viernes por el Excelentísimo Ayuntamiento se acordó apoyar decididamente la solicitud de la *Liga de Contribuyentes* en que se pide la baja á la escala inmediata para la tributación de esta capital.

D. Gabriel Medina ha sido nombrado Director de la empresa marítima *La Isleña*.

Este acertado nombramiento ha sido recibido con aplauso del público y satisfacción de los accionistas, pues no podía menos de suceder así teniendo en cuenta los datos de inteligencia que posee el señor Medina.

Reciba nuestra enhorabuena.

Mañana por la noche la *Banda Palmesana* amenizará el paseo del Borne tocando las piezas del siguiente programa

- 1.ª Paso doble *El Coronel*.
- 2.ª Duo de Tiple y Barítono de la *Traviata*.—Verdi.
- 3.ª Gran Potpurri *El Ferro-Carril*.
- 4.ª Tanda de Walses, *Violetas*.—Waldtemfel.
- 5.ª Paso doble.

Referente á la tan cacareada incompatibilidad del Sr. Escafi, nuestro colega *El Isleño* publica lo siguiente:

También quedó aclarado en la sesión de ayer noche el incidente sobre incompatibilidad del Sr. Escafi. Dijose que este concejal había manifestado de oficio aquella circunstancia y que la comunicación fué á parar á manos de uno de sus compañeros cuando estos escusaban encargarse de la Alcaldía. No habiéndose probado la incompatibilidad el Ayuntamiento acordó no hacerse cargo de la manifestación.

Esta mañana ha fondeado en nuestro puerto, procedente de Valencia, el vapor *Lulio*. Ha sido portador de la correspondencia, 25 pasajeros y carga.

TELEGRAMAS PARTICULARES.

Madrid 13 á las 11 m.

(Recibido el 13 á las 3,17 t.)

La *Gaceta* nada publica de interés general.

Únicamente falta medio millón para la conversión de la deuda exterior.

Los Sres. Martínez Campos y Albareda han marchado á la Granja.

El Sr. Sagasta ha aplazado el regreso hasta fin del mes.

Se ha fijado el 24 de Agosto para la coronación del Czar.

ULTIMAS COTIZACIONES.

Madrid 3 por 100 interior contado . . .	00'00
Id. id. fin corriente . . .	28'45
Id. id. fin próximo . . .	28'65
Obligaciones ferro-es. de 500 pts. al 6% . . .	56'60
Banco de España . . .	399'00
Paris 3p interior contado . . .	26'00
Palma 3p interior contado . . .	28'40

Barcelona 3 p interior contado . . .	28'25
Coloniales . . .	98'25
Nortes . . .	127'12
Empréstito de Cuba . . .	100'00
Alicantes . . .	108'00

Palma 13 de Agosto de 1882.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

EMBARCACIONES FONDEADAS.

Día 12.

De Melilla en 10 días laud Eusebio, de 12 ton., patron Antonio García, 4 mar. y lastre.

De Santañ en 1 día laud San Antonio, de 41 ton., patron Guillermo Oliver, con 4 mar. y trigo.

De Santa Pola en 4 días laud San Agustín, de 23 ton., pat. Francisco Sumpere, con 6 mar., avena y efectos.

Día 13.

De Mahon en 1 día goleta Rayo, de 56 ton., pat. Gabriel Marsal, con 6 mar., madera y efectos.

De Barcelona en 3 días polacra goleta Silfide, (a) Isabelita, de 103 ton., cap. D. Juan Roca, con 8 mar., 1 pas. y efectos.

EMBARCACIONES DESPACHADAS.

Día 12.

Para Barcelona balandra San Peregrin, de 45 ton., patron Jaime Servera, con 5 mar. y efectos.

Para Cartagena bergantín goleta Temerario, de 104 toneladas, pat. Gaspar Masot, con 7 mar., algarrobas y efectos.

Para Bona laud San Francisco, de 49 ton., pat. Jaime Ensenat, con 6 mar. y lastre.

Para Torreveja laud Purísima Concepción, de 17 ton., pat. Vicente Marin, con 6 mar. y carbon.

Para Barcelona pailebot Salvador, de 99 ton., capitán D. Antonio Alzamora, con 6 mar. y algarrobas.

Para Argel bergantín goleta Julia, de 115 pat. Gabriel Riera, con 8 mar. y lastre.

Para Alicante jabeque Soledad, de 50 ton., pat. Juan Ferrer, con 6 mar., azúcar y efectos.

FERRO-CARRILES DE MALLORCA.

Los días 20 y 27 del actual señalados para las corridas de toros, se verificarán los trenes extraordinarios siguientes:

- De Manacor á Palma—12 m.
- De La Puebla á Palma—12'30 t.
- De Palma á Inca—8 t.
- De Palma á Manacor y La Puebla—8'15 t.

Nota.—Se suprime en dichos días el tren ordinario que sale de Palma á las 4'15 tarde.

Palma 11 Agosto de 1882.—El Director General, Guillermo Moragues.

El día 15 del actual fiesta en Alaró y en Binisalem se verificará un tren extraordinario de Inca á Palma á las 8 de la noche.

Palma 12 Agosto de 1882.—El Director General, Guillermo Moragues.

COMPANÍA INDUSTRIAL Y MERCANTIL DE MALLORCA.

Se previene á los pocos señores accionistas que no han satisfecho el 4º dividendo pasivo de las acciones que posean, se sirvan efectuarlo á la mayor brevedad, á fin de evitar á esta Junta de Gobierno, el verse precisada á dar cumplimiento al art. 12 de los Estatutos porque se rige esta compañía.

Palma 11 de Agosto de 1882.—El administrador, José Rosich.

LICOR BREA.

MUNERA.

Tos, catarros pulmonares, garganta, órganos respiratorios, herpes, escrófulas y demás enfermedades piel, orina, reumatismo, debilidad general, primer regenerador sangre.

NOTA.—El 18 Abril 1878, hallándose en Barcelona Mr. Guyot, de Paris, le invitamos por la prensa periódica á someter su licor, con el nuestro ante Academias Barcelona y Paris y no aceptó.—8 Rs. FRASCO.

Venta en las farmacias.

Autor: Escudillers, 22, Barcelona.

MUNERA HERMANOS.

ANUNCIO.—Las personas que desean adquirir tierra á propósito para jardín podrán acercarse á esta Redacción que les facilitará las noticias que deseen.

PARA ALQUILAR.—En la calle de Jaime II núm. 58 hay un primer y segundo piso con agua á grifo y demás comodidades para una familia. Informarán San Bartolomé 24 principal.